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En mentionnant "recherche”, au début de 1'étude, 'auteur semble vouloir se
rattacher au courant de la résolution de problemes. Les enfants peuvent en effet
s'interroger sur le pourquoi des traits de couleur a tel emplacement. Il n'est pas siir
qu'ils voient pourquoi certains traits de couleur les empéchent de coder des points avec
le dénominateur 2 ou 5.

En fait, I'ensemble de la recherche repose sur l'analogie. Il n'y a pas de
procédures approximatives qui seraient ensuite améliorées. Les enfants doivent
deviner eux-mémes la régle utilisée pour le codage, régle qui sera probablement
soulignée par l'enseignant.

La regle est plus facile a détecter pour les trois dessins du bas de la page 137 :
la suite des numérateurs est réguliere (de 1 en 1, sauf pour la derniere ligne).

W Reproduis les dessins et trouve les fractions qui manguent.
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¢ Expligue et justifie les écritures que tu proposes.

Ici, chaque graduation correspond a un partage (en a/2, a/3, a/10), les
numérateurs vont dans l'ordre et les dénominateurs sont stables pour un méme
graphique. Les trois échelles sont différentes, ce qui risque d'avoir des répercussions
lors de l'introduction de 1'égalité.

Le premier exercice d'application porte sur la lecture en frangais : traduire de
maniére chiffrée un tiers, deux quarts, ou traduire en lettres 5/2 ou 5/1000. Cette
lecture ne s'appuie pas sur les propriétés du nombre, ni méme la structure de la langue
frangaise : deux quarts, ce n'est ni un quart plus un quart, ni deux fois un quart.
Pourtant cette relation aurait été possible si les graduations avaient été utilisées pour
coder aussi les longueurs (et pas seulement les points).



















































